

哥林多前書

12. 囑咐與問安 (林前 16:1-24)

一、保羅提醒當把捐項收好 (林前 16:1-4)

(一) 同一原則 (林前 16:1)

「論到為聖徒捐錢，我從前怎樣吩咐加拉太的眾教會，你們也當怎樣行。」(林前16:1)

這裏講到保羅要求哥林多的聖徒捐錢給耶路撒冷的聖徒，有三個主要的原因。

1. 有大飢荒

先知亞迦布同幾位先知曾從耶路撒冷來到安提阿，指明將有大飢荒，到了革老丟年間果然有了，聖經使徒行傳記載，「於是門徒定意，照各人的力量捐錢，送去供給住在猶太的弟兄。」(徒 11:29)

2. 支持聖工

耶路撒冷有許多信徒、使徒、先知、教師、執事、傳福音的人。使徒應當專心祈禱傳道。(徒 6:4) 有些人被派，治理教會。(徒 6:3) 也有四處周流傳道，拓展神國的傳道人。(徒 9:32)

3. 主內交通

外邦的教會得到猶太教會屬靈的好處，外邦信徒應當將身體上物質的需要供應猶太教會中的窮人，這是主裏的合一與愛心的團契。外邦人樂意湊出捐項，給耶路撒冷的窮人，這固然是他們樂意的，其實也算是所欠的債，因外邦人既然藉著住在耶路撒冷的猶太人得到屬靈的好處，就當把養身之物供給他們。(羅 15:26-27) 如此的愛心可以使信徒彼此激勵。(林後 9:2) 接受捐項的人知道捐款的人是外邦信基督的信徒，就確信外邦人真正信主了，他們就將榮耀歸給神。(林後 9:13-14)

(二) 收捐款的方式 (林前 16:2)

「每逢七日的第一日，各人要照自己的進項抽出來留著，免得我來的時候現湊。」(林前16:2)

這不是一次性的捐款，乃是每一週的第一日都要從收入中抽出來。這是供給聖徒，也是奉獻的一種方式。奉獻的原則是按心中所酌定的，不要作難，也不要勉強，捐得樂意的是神所喜悅的，神能將各樣的祝福傾倒下來，賜給樂意奉獻的人。(林後 9:6-15)

(三) 收捐款的方式 (林前 16:2)

1. 讓大家參與

「及至我來到了，你們寫信舉薦誰，我就打發他們，把你們的捐資送到耶路撒冷去。」(林前 16:3)

保羅要哥林多的信徒參與這項捐款的聖工，他接受他們的舉薦。然而，保羅還是負責人，保羅打發他們將這捐資送到耶路撒冷去。這裏我們看見教會的領袖要讓信徒們自由參與事工，但教會的信徒要接受主僕人的打發、帶領、與指派。

2. 保羅順服的態度

「若我也該去，他們可以和我同去。」(林前16:4)

保羅是順服聖靈的，聖靈要他去，他就去。保羅不堅持己見，主若指示，他願意和這些弟兄們同去。

二、保羅將來要探望哥林多 (林前 16:5-12)

(一) 關於他自己要來的打算 (林前 16:5-9)

1. 保羅到哥林多的旅程計劃 (林前 16:5-7)

(1) 將要經過馬其頓

「我要從馬其頓經過，既經過了，就要到你們那裏去。」(林前16:5)

保羅無論到那裏去，都盼望探望主內的弟兄姊妹們。保羅在禱告中常常記念哥林多的聖徒。

(2) 停留的時間

「或者和你們同住幾時，或者也過冬，無論我往那裏去，你們就可以給我送行。」(林前16:6)

保羅在哥林多要停留多久，完全聽聖靈的吩咐。保羅知道哥林多是中途點，他要哥林多的聖徒給他送行，供應他的需要。

(3) 這些計劃的理由

「我如今不願意路過見你們，主若許我，我就指望和你們同住幾時。」(林前16:7)

保羅現在不去哥林多，可能因為在以弗所的工作尚未完成，他希望自己不只是路過哥林多在那裏作短暫停留，他乃是願意和他們同住一段時間，在主裏有美好的交通。

2. 在以弗所等待 (林前 16:8-9)

(1) 等待的期限

「但我要仍舊住在以弗所，直等到五旬節。」(林前16:8)

保羅的事奉是與同工們一起的事奉，不是他到哪一個城，就可以立刻去的。保羅顧念同工們的時間表，他要聽聖靈的聲音，順從聖靈的引導。

(2) 有效的事奉與極大的攻擊

「因為有寬大又有功效的門，為我開了，並且反對的人也多。」(林前16:9)

保羅到了特羅亞，主為他開了福音的門。(林後 2:12-13) 保羅傳福音大有能力，在會堂裏放膽講道，一連三個月，辯論神國的事，教化眾人。那時有許多人信主，行邪術的也將自己的書燒掉，主的道大大興旺。(徒 19:1-22) 但是他也遇見了逼迫，底米丟和銀匠聚眾攻擊保羅和同工。(徒 19:23-41) 保羅在亞細亞傳福音遭到許多的患難，甚至連活命的指望都絕了。(林後 1:8-10) 他所受的苦難記載在哥林多後書第十一章。(林後 11:23-27) 你我願意傳福音，付上受苦難的代價嗎？

(二) 收捐款的方式 (林前 16:10-11)

1. 接納同工

「若是提摩太來到，你們要留心，叫他在你們那裏無所懼怕，因為他勞力作主的工，像我一樣。」(林前16:10)

提摩太是保羅屬靈的兒子，他蒙召傳道。提摩太的性格與保羅不同，保羅非常剛強，提摩太卻是軟弱害怕，保羅記念他的眼淚。(提後1:4) 保羅勸提摩太要剛強，不要膽怯。(林後 1:7) 保羅也吩咐哥林多的聖徒要接納提摩太，因為提摩太為主勞苦。

2. 不可藐視同工

「所以無論誰，都不可藐視他，只要送他平安前行，叫他到我這裏來，因我指望他和弟兄們同來。」(林前16:11)

信徒們不可藐視任何一個人，特別要恩待、供應傳道人。

(三) 關於亞波羅要來的消息 (林前 16:12)

「至於兄弟亞波羅，我再三的勸他，同弟兄們到你們那裏去，但這時他決不願意去，幾時有了機會他必去。」(林前16:12)

保羅勸亞波羅去哥林多，但是他不肯去。保羅沒有說這是甚麼理由。也許是因為信徒們結黨紛爭，有些人以為他們是屬亞波羅的，有的人宣稱他們是屬保羅的。(林前 1:12) 主的僕人不可爭競。(提後 2:24) 亞波羅知道哥林多教會是神藉著保羅創立的，他不願意造成分裂。(林前 4:15) 保羅卻懇請亞波羅前來幫助教會，這是何等美的配搭事奉。(林前 16:12) 我們各人要看別人比我們強。(腓 2:3)

三、保羅提醒哥林多信徒必須改變行為 (林前 16:13-18)

(一) 最後的勉勵 (林前 16:13-14)

1. 保羅勸哥林多信徒要站穩 (林前 16:13)

「你們務要做醒，在真道上站立得穩，要作大丈夫，要剛強。」(林前16:13)

因為哥林多的教會面臨很大的挑戰，保羅勸勉他們要在屬靈的爭戰中做醒。

2. 在以弗所等待 (林前 16:14)

「凡你們所作的，都要憑愛心而作。」(林前16:14)

這是我們行事為人的準則，若不是憑愛心作的，都要落空。

(二) 對哥林多代表們的認可 (林前 16:15-18)

1. 關於司提反一家 (林前16:15-16)

(1) 專以服事為念

「弟兄們，你們曉得司提反一家，是亞該亞初結的果子，並且他們專以服事聖徒為念。」(林前16:15)

保羅為主勞苦耕種，也歡呼收割。司提反不但是保羅在亞該亞初結的果子，司提反的一家都專以服事聖徒為念。

(2) 眾人要順服

「我勸你們順服這樣的人，並一切同工同勞的人。」(林前16:16)

保羅勸信徒要順服司提反，以他為榜樣，也要順服一切同工同勞的人。

2. 哥林多的代表讓保羅歡喜 (林前16:17-18)

(1) 聖徒彼此補足

「司提反，和福徒拿都，並亞該古，到這裏來，我很喜歡，因為你們待我有不及之處，他們補上了。」(林前16:17)

保羅很直接的感謝司提反，福徒拿都，亞該古，來服事保羅。主的僕人服事眾人，但是神也安排一些有愛心的人來服事主的僕人。

(2) 眾人要彼此敬重

「他們叫我和你們心裏都快活，這樣的人，你們務要敬重。」(林前16:18)

保羅不但稱讚他們三人，並且吩咐眾人要敬重他們。

四、保羅的問安 (林前 16:19-24)

(一) 代表別地的教會向哥林多人問安 (林前 16:19-20)

1. 同在者的問安 (林前 16:19)

「亞西亞的眾教會問你們安。亞居拉和百基拉，並在他們家裏的教會，因主多多的問你們安。」(林前16:19)

保羅代表眾教會問哥林多教會的聖徒安。保羅也讓他們知道，亞居拉和百基拉，並在他們家裏的教會，多多的問他們安，因為他們都在主的身體上共同作肢體。

2. 彼此問安 (林前 16:20)

「眾弟兄都問你們安。你們要親嘴問安，彼此務要聖潔。」(林前16:20)

眾人彼此問安，不是眾人彼此爭競、攻擊、藐視。我們都是神分別為聖的。

(二) 保羅的問安 (林前 16:21-24)

1. 這信的真實性 (林前16:21)

「我保羅親筆問安。」(林前16:21)

保羅的眼睛不好(加 4:15)，所以他寫信時有代筆的人，德丟就是為保羅代筆寫信的。(羅 16:22) 然而，保羅寫了最後幾個字，親筆問安。(西 4:18, 門19) 保羅讓他們知道這信的內容是出於保羅心中的話。(帖後 3:17)

2. 雙重的警告 (林前16:22)

「若有人不愛主，這人可詛可咒。主必要來。」(林前16:22)

保羅很清楚地告訴我們，現今活著就是要愛主，要作一個等候主再來的人。「主必再來」是亞蘭文，(Maranatha) 就是願主快來的意思。你我願意作一個儆醒等候主再來的人嗎？

3. 祝福

「願主耶穌基督的恩，常與你們眾人同在。」(林前16:23)

保羅的祝福是主耶穌基督的恩常與他們同在。主的恩包括一切在基督裏的祝福，何等豐富。

4. 顯出愛心

「我在基督耶穌裏的愛，與你們眾人同在。阿們。」(林前16:24)

哥林多的信徒雖然屬肉體，但是他們不但接受基督的愛，並且保羅在基督耶穌裏的愛也與他們同在。我們能用基督耶穌裏的愛來愛眾人嗎？這一封不朽的書信就結束在這裏，願神祝福你們。